

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



РЕКОРДНАЯ НАГРУЗКА

Пятого сентября бригада Виктора Ивановича Жукова с шахты «Польсаевская» экспериментальным комплексом ОКП-70 выдала за сутки 2231 тонну угля. Это наивысший показатель шахты.

Сейчас бригада работает с суточным планом 1300 тонн, который регулярно перевыполняет. Только за пять рабочих дней горнорабочими выдано сверх установленного плана более 500 тонн угля.

М. ШАЕВ.

РАСТУТ ТЕМПЫ ПРОХОДКИ

Бригада коммуниста И. Боряццева с шахты «Кузнецкая» в честь XXV съезда КПСС решила добиться высокой производительности проходческого комбайна.

В сентябре горняки взяли обязательство пройти одним забоем 401 метр горных выработок. И сейчас его успешно претворяют в жизнь. При суточном плане 15 метров горняки проходят по 18–20. В результате за пять рабочих дней ими пройдено 84 метра горных выработок.

И. ТИШКОВ.

ГОРОД – СЕЛУ

Помогает содружество

Уборка урожая в нашем колхозе имени Ленина идет полным ходом. Вместе с полеводами добросовестно несут трудовую вахту посланцы шахты «Кузнецкая». Петр Хорошкин, Николай Трушков, Виктор Коркин и Николай Ромашов. На транспортировке силосной массы и укладке ее в траншее дневное задание эти горожане, как правило, перевыполняют. Также пере-

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

Коллектив литейного цеха, цеха коммунистического труда, завода «Красный Октябрь» выполнил пятилетку. За это время здесь освоено производство новых видов продукции: качалки корпуса комбайна КШ-1, рычаги укосин для механизированной крепи, катки для тракторов ДТ-54.

В честь XXV съезда КПСС передовой коллектив взял повышенные социалистические обязательства, в которых записано: выполнить годовой план к 18 декабря, выдать до конца года сверх плана 100 тонн литья, сэкономить материалов на 5 тысяч рублей, подать и внедрить в производство десять рационализаторских предложений.

Высокопроизводительно трудится в этом цехе депутат областного Совета формовщика Таисия Илларионовна Дремина. На ее трудовом календаре — февраль 1979 года. Коммунист Т. И. Дремина задает



тон в работе, ежедневно перевыполняя сменные нормы выработки на 55–60 процентов. За высокие результаты в труде передовая работница

награждена орденом Трудовой Славы III степени.

На снимке: Т. И. Дремина.
Фото и текст В. Даникова.

Равняются на передовиков

В прошлом месяце в Ленинской геологоразведочной партии бригада бурowego мастера Г. Кухаренка добилась отличных результатов в труде. За месяц она пробурила 1826 погонных метров скважин. Такой высокий результат в труде достигнут впервые. Он стал возможен благодаря добросовестной работе всех членов бригады, применению гидрофицированной бурильной установки.

Примеру передовой бригады последовал коллектив, где буровым мастером А. Губанищев. Его показатель

труда также высок — 1384 погонных метра. Третья бригада (мастер П. Гужелев) таких показателей не достигла. Она работала в других условиях на Никитинском участке. Но тем не менее тоже смогла значительно перекрыть план. На сверхплановом счету этой бригады более 300 погонных метров скважин.

А в общем итоге ГРП смогла за месяц пробурить 6644 погонных метра скважин, перевыполнить напряженный план на 5 процентов.

Г. ДМИТРИЕВ.

БЕЗ СРЫВОВ

Месяц назад телецех ателье по ремонту радио- и телевизионной аппаратуры выполнил пятилетний план. Сейчас на рабочем календаре цеха — февраль 1976 года. Не так далеко и до завершения годового плана — месячные задания цехом, как правило, перевыполняются. Не исключением был и август. Хотя в это время заявок из села поступало значительно меньше (идут интенсивные полевые работы) и недовыполненным оказался план по кооперации, но «недостача» перекрыта благодаря хорошему обслуживанию горожан. При плане на месяц 16,5 тысячи в часу телевателье поступило 17,6 тысячи рублей.



Золотая медаль Ларисы

В конце августа в Японии проходили международные соревнования по спортивной гимнастике, в которых участвовали спортсмены Венгрии, Румынии, Чехословакии, Японии и Америки. В составе сборной команды Советского Союза была и наша землячка, ученица 7 класса школы № 18 Лариса Комарова.

Соревнования проводились в два этапа. В Токио борьба велась за звания абсолютной чемпионки. Лариса завоевала золотую медаль в многоборье.

Финальные соревнования в отдельных видах многоборья проходили в Нагое. И здесь Лариса завоевала две серебряные медали — в упражнениях на бревне и вольных упражнениях.

Ю. БЕРДЮГИН,
завуч детской спортивной школы.

Цветы для горожан

Август — самый урожайный месяц на цветы. Ежедневно в цветочный магазин города поставляется около 700 штук различных цветов — гвоздик, гладиолусов, роз, астр.

Если у наших друзей торжество, день рождения или свадьба — вы всегда можете приобрести яркие гладиолусы, благоуханные розы, строгие альлы. Около тысячи роз всех цветов и оттенков, более полутора тысяч гладиолусов и в тысячах однодеток — столько цветов было предложено городским тепличным хозяйством в течение месяца. Только накануне 1 сентября прошло две с половиной тысячи астр.

А. ШОРИКОВА,
мастер тепличного хозяйства.

В меню — рыбные блюда

«Сегодня в нашей столице — день рыбных блюд». Так гласила надпись, встречающая посетителей при входе в столовую-филиал от ресторана «Кузбасс» при горисполкоме.

«Нас удивило меню, где преобладали рыбные блюда. Мы, было, расстроились, но, отведав изумительные по вкусу рыбный рулет, уху, остались довольны». «Мы, работники горфинотдела, искренне благодарим поваров за вкусный и питательный обед». Такие благодарные записи оставили посетители в книге отзывов.

Повара Татьяна Яковleva и Любовь Ивановна Гурина приготовили такие вкусные блюда, как рыбные котлеты, тушеная рыба, рыба под маринадом. Всего шесть наименований рыбных блюд. Их предлагали посетителям столовой Галина Франковна Ожогова и Надежда Петровна Панфилова, которые обслуживали быстро и вежливо.

День рыбных блюд стал традиционным в этой столице. Проводится он регулярно, каждый месяц.

Т. АНТОНОВА.

ОПЫТ СВЕРДЛОВЧАН

Реконструкция действующих предприятий — один из важных резервов развития советской экономики. Его широко используют в борьбе за успешное выполнение заданий завершающего года и пятилетки в целом работники промышленности Свердловской области. Их опыт увеличения выпуска продукции за счет реконструкции действующих предприятий с минимальными капитальными вложениями одобрен Центральным Комитетом КПСС.

Модернизация действующих предприятий за годы пятилетки позволила свердловчанам повысить производительность труда на 24 процента. (ТАСС).

С. КАЧАЛОВ,
редактор стенгазеты
«Колхозный труд».



МОСКВА

Конвейер набрал силу

В новом автосборочном корпусе Московского завода имени Лихачева пущен второй главный конвейер. Началось его освоение. Сейчас здесь собирают машины модели «ЗИЛ-130», а в скором времени их место займут трехосные «ЗИЛ-131» и новейшие «ЗИЛ-133».

Рядом на полную мощность работает первый конвейер. С него сходят грузовики «ЗИЛ-130» различных модификаций. Здесь действуют автоматические манипуляторы, сложная система подвесных транспортеров, подающих на главный конвейер различные узлы и детали.

РЯЗАНЬ

Гарантия качества

На рязанском заводе электронных приборов имени Ленинского Комсомола принято сто заводских стандартов. Их внедрение явилось еще одной ступенью в обще- заводской борьбе за качество продукции.

В социалистических обязательствах коллектива, принятых в честь XXV съезда КПСС, записано: «Сдавать все изделия с первого представления». Во всех подразделениях действует стройная система управления качеством продукции, в создании которой принимали участие рабочие, инженеры и общественные организации.

ХАРЬКОВ

Автоматические слесари

На Харьковском электромеханическом заводе на три месяца раньше срока пущен комплекс станков-автоматов для электронной обработки металлов.

На них начато изготовление основных деталей электронных аппаратов, которые будут приводить в действие многотонные механизмы прокатных станов.

На автоматических станках с программным управлением изделия будут обрабатывать в четыре раза быстрее, чем до сих пор. Новое оборудование позволит полностью отказаться от ручного труда при производстве.

САЛАВАТ

В строй—досрочно

В объединении «Салаватстекло» (Башкирская АССР) получено первое полированное стекло.

Оно используется в автомобильной промышленности, в жилищном строительстве, для производства зеркал. Новое производство, проектная мощность которого шесть миллионов квадратных метров стекла в год, вступило в строй на месяц раньше срока. (ТАСС).

Известно, что в любом производственном коллективе главную роль в организации социалистического соревнования играют профсоюзные группы. О значении таких групп и шел разговор нашего корреспондента с председателем шахтного комитета шахты «Октябрьская» Н. И. Антоновым.

САМОЕ ГЛАВНОЕ — АКТИВНОСТЬ

• Наши интервью

— Николай Иванович, расскажите, насколько за последние годы возросла роль профсоюзных групп и в чем она выражается?

— На нашей шахте две бригады перешагнули тысячный рубеж добычи угля, а одна бригада работает с нагрузкой 2500 тонн угля и больше. За первое полугодие бригады-тысячницы выдали на гора почти миллион тонн угля. Это составило 71 процент от всей добычи. В августе в ряды тысячниц влился четвертый коллектив. И вот именно в этих бригадах, как никогда ранее, возросла роль профсоюзных групп.

Например, профгруппа участка № 8, возглавляет которую А. П. Кривцов, — лидер в соревновании среди групп участка. Это профсоюзное звено объединяет смену в 23 человека. Половина из них — ударники коммунистического труда. У кого наибольший процент перевыполнения месячного плана по добыче угля, по производительности труда? У этой группы. Нет за неё и таких грехов, как прогулы, аварии, нарушения общественного порядка. Все это и позволяет отдавать первенство профсоюзной группе, руководимой Александром Петровичем Кривцовым четвертый год подряд.

— В связи с чем было по-новому организовано социалистическое соревнование между профгруппами?

— Все началось с того самого момента, когда коллек-

тив бригады Ю. П. Черепова выступил инициатором выполнения заданий пятилетки к 7 Ноября 1974 года. В марте нынешнего года социалистическое соревнование между профгруппами коллектива этого участка развернулось еще шире в связи с организацией высокопроизводительной работы. 125 ты-

сяч тонн угля намечалось выдать по плану, а выдали 141 тысячу — всекузбасский рекорд.

Поиск внутренних резервов производства, совершенствование методов работы, четкость, слаженность, ритмичность в действиях — из всего этого и образовались те слагаемые, что позволили коллективу участка работать стабильно, с высокой производительностью труда.

— Активизировалась ли работа профгрупп в решении таких вопросов, как улучшение условий труда и быта трудящихся?

— Да, конечно, за последнее время группы стали активнее участвовать в решении этих вопросов. За состоянием техники безопасности на рабочих местах следят общественные инспекторы профгрупп. Хорошо зарекомендовал себя в этой роли Т. Зайнатдинов, Ф. Заостровцев.

Шахтный комитет старается уделять больше внимания улучшению жилищно-бытовых условий, отдыху. В прошлом году было закончено строительство турбазы, где шахтеры проводят свои выходные дни. У шахты нет своего клуба, поэтому основной упор в культурно-массовой работе был сделан на организацию отдыха тружеников на стадионе шахты и выезды за город.

— Николай Иванович, имеются ли недостатки в работе профгрупп и какие?

— Многие звенья еще не умеют использовать предоставленные им права. Не на всех участках профгруппы активно участвуют в организации социалистического соревнования, формы морального и материального поощрения используются неэффективно. Не везде еще проводятся нужные работы по снижению травматизма, заболеваемости. Некоторые общественные инспекторы по охране труда вообще не ведут никакой работы.

Профгруппы бригад, участков № 5 и 9 идут последними в соревновании. По вине хозяйственных и профсоюзных руководителей мало уделяется внимания организации соревнования, нет необходимых условий для выполнения обязательств. Вероятно, из-за этого коллективы и несправляются с выполнением государственного плана.

Поэтому сейчас самое главное в работе профгрупп этих участков — активность. Добиться ее можно за счет усиленного развития социалистического соревнования и, умелого руководства им.

Восемнадцать лет работает шлифовщиком в цехе № 8 завода «Кузбассэлемент» Иван Евсеевич Рыжков. Он — ударник коммунистического труда, ему присвоено звание «Лучший по профессии». За успехи в труде Иван Евсеевич награжден знаком «Ударник девятой пятилетки». Сейчас он работает в счет 1977 года.

НА СНИМКЕ: И. Е. РЫЖКОВ за работой.

Фото В. Даникова.

С ЛЮБОВЬЮ К ДЕТЯМ

Каждая мать знает, что воспитывать даже одного ребенка — трудное и хлопотливое дело. А воспитывать двадцать детей — насколько труднее! Поэтому и удивился я, когда услышал от Юлии Павловны Коленко, что ей интересно, нравится возиться с детьми.

Ударник коммунистического труда Ю. Н. Коленко 14 лет работает воспитательницей средней группы детских яслей № 1 «Росинка». И у нее есть свои «секреты» в обращении с детьми.

Мне не раз приходилось видеть, как Юлия Павловна занимается с детьми. Кажется, что в эти часы она забывает о своем возрасте и как бы живет в этом маленьком детском мире. Так сливаются она духовно с детьми, становятся участниками их игр и забав: вместе с детьми возят на машине кубики, из кубиков стро-

ят дома, укладывают спать кукол. Юлия Павловна в игре прививает детям необходимые умения, навыки.

Родители с уважением относятся к воспитателю, молодые матери часто советуются с ней. Не напрасно обращаются к ней за помощью: Юлия Павловна знает характеры и склонности малышей не хуже родителей. Всем известно, что к каждому ребенку нужен свой подход. На одного действует ласка — скажи слово понежней, и ребенок все готов сделать. Другой ласку воспринимает как послабление, на него надо действовать строгостью. Сколько характеров — столько и приемов.

Утром, когда родители приводят детей в ясли, особенно трудным бывает расставание. Юлия Павловна и здесь нашла подход к каждому. Отвлечет ребенка разговором и уведет за ручку в группу или

на руки возьмет, приласкает — тот и не заметит, как родители уйдут. А один мальчик не допускал ни того ни другого — ни на руки, ни за руки его не возьми. Юлия Павловна и к нему приоровилась: оказывается, ему надо вместе с ребятишками на своих ногах идти. Так воспитательница и поджидает, когда в приемной дети собираются, чтобы Славу с ними в группу отправить.

За любовь дети платят Юлии Павловне тем же. Многие ее воспитанники вышли из яслей, другие переведены в старшую группу, но если тетя Юля появится в старшей группе, дети тут же окружают ее. И она охотно играет с ними. Чуточку внимания — и малыши рады.

Не клеилось сначала дело у молодой воспитательницы Зои Ганичевой. В первые дни

очень трудно было: ребятишек понять не может, они ее не слушают. Доходило до слез, бросить хотела эту работу. В трудную минуту пришла на помощь к ней Ю. Н. Коленко. Учила ее терпению, говорила, что главное — стать другом детей и верить, что у тебя получится. Практически помогала, делилась опытом, знаниями. Зоя старается быть похожей на своего старшего товарища. Теперь она сама — ударник коммунистического труда.

В группе Коленко всегда чистота и порядок, низкая заболеваемость, а этого не так просто добиться. Первые помощники — няни. Это В. П. Гелева и Л. А. Мунгалова. Хотя Коленко уверена, что няни все сделают добросовестно, но действует по принципу «доверяй, да проверяй». Детям в яслях должно быть так же хорошо, как и дома, считает Юлия Павловна.

В. ЕФИМОВ,
рабкор.

Кемеровский ЦНТИ
предлагает:

Тиристорный регулятор

На комбинате «Челябинск-уголь» внедрено нагружочное устройство с тиристорным регулятором, предназначенное для испытания максимальной токовой защиты шахтной электроаппаратуры и позволяющее плавно регулировать ток нагрузки в пределах 100—2000А.

Ручной рельсодержательный станок

На шахте им. 50-летия Октября комбината «Гуковуголь» внедрен ручной рельсодержательный станок. Он состоит из двух рам для пиль и для крепления станка к рельсу. Обе рамы шарнирно соединяются через рычаг, с помощью которого станок приводится в рабочее положение. Для резки применяется пила Робеля. На резку одного рельса двое рабочих затрачивают 15—20 мин.

В. МАЛЫХ.



ДОЧЬ „ПОЛЯРНОЙ ЗВЕЗДЫ“

(Начало в № 178).

Скоро, уже скоро раздастся грохот барабанов, и к зданию Сената первым выйдет Московский полк. Его приведут и построят в каре братья Александр и Михаил Бестужевы. Александр Бестужев выйдет из ножен саблю и будет точить ее о гранит Медного всадника. В солдатские ряды встанет «Шиллер заговора» — К. Рылеев. Площадь заволнуется, закричит: «Конституцию!». Но уже поздно. Николай I предупрежден о восстании и собирает силы. Где же Яков Ростовцев, подпоручик, недавно принятый в общество Евгением Оболенским? Он не придет. Ростовцев предаст товарищей, написав донос императору, и тот сможет многое предпринять.

Почему тогда, когда версталась «Звездочка», Рылеев не задумался над стихами «Госка души»? Сейчас, когда я читаю их, так ясно кажется — они пахнут изменой: «Прикованный к земле с заснувшим душой, столок тяжко влекусь я за толпой», «без цели, без прелон, без муки, без наслажденья...».

Но благородный Рылеев не мог и допустить такой мысли. О нем недаром говорили: «Кондратий все видел в радужные очки своей прекрасной души».

Ростовцев посвятил свое произведение тому, кого называл другом, — Оболенскому. Как действовал он?

Назначенный начальником штаба восстания, ранним утром 14 декабря, еще в темноте, поручик Оболенский нес-

колько раз объедет Измайловский, Финляндский, Семеновский, Егерский полки — те, на выступление которых надеялись. Но поздно, поздно! Царь приказал закрыть ворота, и солдат не выпускали из казарм. Поручик в бешеной езде загонит лошадь. Торопясь пешком на площадь, у Александровского сада Оболенский увидит Ростовцева и ударит его в лицо...

Ожидая диктатора, начальник штаба выделит для охраны каре патрульную цепь, штыком ранит губернатора Милорадовича, и Николаю I сообщат: «Оболенский предводительствует толпой!». Участники восстания за час до картечи, до разгрома единогласно изберут его диктатором вместо неявившегося Трубецкого... И он согласится.

Он начнет искать выход и найдет его. Отдаст приказ восставшим полкам: иди в казармы! Еще минута, и полки тронутся с места, в движении по улицам родится новый энтузиазм, пристанут новые участники... Поздно! Грянет картечка...

А потом...

На Кронверкской куртине Петропавловской крепости будет повешен, сорвется и, вопреки древним обычаям о милосердии, снова будет повешен издатель «Звездочки» Кондратий Рылеев.

А Пушкин в Михайловском склонится над рукописью «Евгения Онегина». Но работа не спасет от тяжелых дум. Рука на полях все будет чертить и чертить профиля Пестеля, Рылеева, Пущина, Кюхельбекера...

ЛЕТО 1826 года выдалось жарким. Под Петербургом горели леса. И солнце вставало сквозь дым, как обгорелая головня. В душную ночь ворота крепости вышли из-за черную повозку. Второго издателя — А. Бестужева везли в новую тюрьму, потом его отправили в ссылку. Позже он стал любимым, популярнейшим писателем, известным под псевдонимом Марлинский.

В деревню к Пушкину приехал Николай Языков. С волнением говорили поэты о судьбе декабристов, о будущем России.

Рылеев умер как злодей! О вспомни о нем, Россия, Когда восстанешь от целей И силы двинешь громовые На самовластие царей... — написал тогда Языков.

Но это последние вспышки юношеского вольнодумия. Автор известной песни «Нельзя ли нам наше море» впоследствии громогласно простится с «заблуждениями» молодости и получит репутацию воинствующего мракобеса.

21 декабря 1826 года Мария Волконская получила от императора пакет. Она сорвала печать и прочла письмо, позволяющее ей следовать в Сибирь за мужем, «государственным преступником» Сергеем Волконским. Вся семья и особенно отец, генерал Николай Раевский, старались отговорить двадцатилетнюю женщину от этого шага. Однако дочь героя Отечественной войны 1812 года, правнучка Михаила Ломоносова получила прекрасные наследственные качества: твердую волю и стойкость в решениях.

Она уехала в ту же ночь. «Перед отъездом я опустилась на колени перед колыбелью моего ребенка, — писала она потом в воспоминаниях, — этот вечер он провел близ меня, играя печатью письма, которым мне разрешалось ехать и покинуть его навсегда. Его забавляла эта большая печать из красного сургуча...».

В Москве Мария Николаевна остановилась у своей невестки, Зинаида Волконская, талантливая певица, композитор (поэт И. Козлов воспел ее в стихах), устроила прощальный вечер. Пели известные певцы. «Еще, еще, — просила Мария Волконская, — подумайте, что я никогда более не услышу музыки!».

(Окончание следует).

Государственный музей истории космонавтики имени К. Э. Циолковского пополнился новым экспонатом. В зале современной ракетно-космической техники выставлен спускаемый аппарат космического корабля «Союз» (на снимке).

Фото П. Маслова.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СССР А. Тарасова. 16.50 Концерт. 17.30 «Время». 18.00 «Творчество народов мира». 18.30 «Наука сегодня». 19.00 «Райник». Художественный фильм. 20.40 Мастера искусств. Народная артистка СССР А. Тарасова. Кемерово. 21.50 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 22.00 «Шахтерская слава». Телеочерк о Герое Социалистического Труда В. Г. Мурзенко. Кемерово. 22.30 «Страна уборочная». Москва («Орбита»). 23.00 «Время». 23.30—01.15 Отборочный матч олимпийского турнира по футболу. Сборная СССР — сборная Исландии. II ПРОГРАММА

МА. Кемерово. 18.30 Для детей. «Гулька Бамбулько». Телефильм. 5-я серия. 18.45 Спортивное обозрение. 19.05 «Преодолеть себя», «Почему человек сеет хлеб». Документальные фильмы. 19.35 «Альютант его превосходительства». Художественный фильм. 2-я серия. 20.55 Из сокровищницы мировой музыки. 21.25 «Вся моя биография разошлась по стихам». Телевизор. 22.10 «Столетия в камне и музыке». Телевизор. 22.30—23.00 «Творчество народов мира».

КИЕ

Кинотеатр «ПОБЕДА»

По просьбам зрителей художественный фильм СМЕРТЬ ТАРЗАНА (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники ЗЕМНЫЕ И НЕВЕСНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ (11, 15).

Центральный ДК СЛУГИ ДЬЯВОЛА НА ЧЕРТОВОЙ МЕЛЬНИЦЕ (16, 18, 20).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО НЕДЕЛЯ БЕЗУМНЫХ. ПРИДАНОЕ КНЯЖНЫ РАЛУ (17, 20).

ДК им. ЛЕНИНА

БОЛЬШОЙ АТТРАКЦИОН (16, 18, 20). ПРИКЛЮЧЕНИЕ ТОМА СОЙЕРА (14).

Кинотеатр «СИБИРЬ» ПЕРСТЕНЬ КНЯГИНИ АННЫ (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РАССВЕТ» ПРОВЕРЕННО. МИН НЕТ (17, 19, 21).

Кинотеатр «СТРОИТЕЛЬ» ЧЕРНЫЙ КАПИТАН (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА» ВИННЕТУ — СЫН ИНЧУЧУНА (11, 16, 18.30, 21). ПОЩУЧЕМУ ВЕЛИНИЮ (9.30, 14.20).

Клуб «ДРУЖБА» ХОТИМ СКАНДАЛА (16, 18, 20).

РЫБНЫЙ СТОЛ

Русская кухня славилась обилием рыбных блюд. Не забыта эта традиция и сегодня. Разнообразить ваш рыбный стол помогут блюда из хека.

РАССОЛЬНИК ИЗ ХЕКА

На 600 г рыбы или 250 г филе хека — 3 картофелины, 2,5 столовой ложки перловой крупы, 1 морковь, 1/2 корня петрушки, 1 соленый огурец, 1 головка репчатого лука, 2 столовые ложки жира, перец, сметана, соль.

Приготовьте рыбный бульон. Отдельно сварите перловую крупу и нарезанные ломтиками соленые огурцы. Лук, морковь, коренья слегка обжарьте на масле. В процеженный бульон положите картофель и варите 10–15 минут, после чего добавьте огурцы, пряности, крупу, кусочки филе, обжаренный лук, морковь и коренья, доведите до готовности. Подавая рассольник, посыпьте его зеленью и положите сметану.

РЫБА ТУШЕНАЯ

На 1 кг хека — 250 г свиного сала, 2 головки репчатого лука, 1 кг картофеля, 1 стакан молока, зелень петрушки, перец и соль по вкусу.

Залейте филе хека холодной водой. Слегка отварив его, слейте воду. В растопленном свином сале (без пикваж) поджарьте лук, нарезанный ломтиками картофель, влейте горячее молоко. В полученную массу положите рыбку, соль и перец добавьте по вкусу и поставьте туширить.

РЫБА, ЖАРЕНАЯ В ТЕСТЕ

На 400 г филе хека — 1,5 стакана муки, 1 стакан молока, 1 яйцо, масло, перец, лимон, зелень по вкусу.

Для приготовления теста в холодное молоко положите соль, яичные желтки, муку, размешайте и добавьте взбитые белки.

Небольшие куски филе посыпьте солью и перцем, смочите в тесте, пожарьте в небольшом количестве сливочного масла.

Жареные куски рыбы и жареный картофель выложите на блюдо, полейте сливочным маслом, украсьте лимоном и зеленью. К рыбе можно подать майонез с корицей.

БИТОЧКИ С РИСОМ

На 300 г хека — 1/4 стакана риса, 1 яйцо, 1/2 стакана молока, 1 головка репчатого лука, 2 столовые ложки муки, жир, специи, соль.

Куски рыбы отварите, порубите ножом, добавьте сырое яйцо, соедините с отваром риса, обжаренным луком. Соль и перец добавьте по вкусу. Из полученной массы сделайте биточки, обвалийте в муке и обжарьте. К биточкам можно подать соус.

Продорс «Ленинскоголь».

СЛУЖБА

ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по труду и производственному обучению и преподавателей группы поваров и продавцов продовольственных товаров в городское профтехучилище № 36.

Обращаться в бюро по труду и производству: пр. Кирова, 38а.

Ленинск-Кузнецкая автомобильная школа ДОСААФ производит набор на курсы шоферов 3-го класса — профессионалов, шоферов 2 и 1-го классов, шоферов-любителей, мотоциклистов, автомобилистов.

Начало занятий с 15 сентября 1975 года. Адрес: пр. Кирова, 128. Автомобильная школа ДОСААФ.

ВСЕМ, КТО ИГРАЕТ В «СПОРТЛОТО»

После заполнения карточек «Спортлото» и «Спортлото-2» неразделенные части «Б» и «В» опустите в специальные (желтые) ящики «Спортлото».

Купить карточку, заполнить, опустить в ящик, узнать все об игре Вы можете в киоске, расположенному у центральной гостиницы, в киосках «Союзпечати» около магазина «Юбилейный», на рынке, шахте имени Кирова, в Сынгирякской, у «Гастроно-ма» № 29.

Участники игры «Спортлото»! Не забудьте опустить части «Б» и «В» в срок, не позднее 12 часов в пятницу.

Активно участвуйте в спортивно-числовой лотерее!

Этим вы будете способствовать успешной подготовке и проведению Олимпийских игр 1980 года в г. Москве.

Кемеровское зональное управление «Спортлото».

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Тираж 33100. ОП 20959. Заказ № 7403.

наш адрес и...

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-01, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое производственное полиграфическое объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.